

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCENTRADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeto, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO VIII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 27 de Febrero de 1918

Núm. 2.714

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

En el Patronato Obrero

Se reunió ayer noche en el teatro del Patronato numeroso público, para escuchar al erudito conferenciante el joven profesor de árabe en la Escuela de Comercio D. Fernando Montilla.

«Elementos estéticos de la Semana Santa» fué el tema de su docta y documentada disertación.

Empezó diciendo que ninguna institución humana es capaz de presentar elementos estéticos de tanta valía como los que ostenta la Iglesia Católica y esto principalmente aparece en la Semana Santa.

Había de presentar los grupos animadísimo, pintorescos, artísticos y de color local y para ello trazó un cuadro magistral que tuvo por fondo las agrupaciones y cofradías de aquellos siglos de fe española que admiran los historiadores así propios como extraños.

Estudió con cariño y profusión de datos, tomados de la historia del arte, cada uno de los elementos estéticos que contribuyen al conjunto hermosísimo, único en el mundo, que se ve en la Semana Santa de Cádiz, Málaga, Murcia y sobre todo en Sevilla.

Después de haber hecho la historia de dichos elementos, juntó con trazo seguro y colores vivos la organización interna de las cofradías de Sevilla y su paso triunfal por las calles de la ciudad del Guadalquivir cuando repletas de un gentío inmenso, entre el cual hay muchos extranjeros, hacen aquellas comitivas larguísima, compuestas de las diferentes clases sociales, su visita solemne a la Catedral.

Recordó el efecto de entusiasmo que causa todos los años en el pueblo sevillano la aparición de aquellas imágenes de talla acabadasísimas vestidas de sedas, oro y pedrería de un valor fabuloso y las *zaitillas* que con gracia andaluza son lanzadas por gente del pueblo delante de las imágenes de la Doloresa y de Jesús del Gran Poder.

Terminada la conferencia recibió el señor Montilla muchas felicitaciones y una salva de aplausos llamando mucho la atención de todos ver unidas en un joven tanta erudición y tanta modestia en el desarrollo de su tema.

El patronato de S. Alonso Rodríguez en el Reino de Mallorca. Sa verdadera data (1632), per don Pere A. Sanxo.—II Mort de S. Alonso Rodríguez, per don Pere A. Sanxo.—III Festes celebrades a lo ciutat de Mallorca quan presentaren el Rotul de Beatificació de S. Alonso Rodríguez (1627), per don Pere A. Sanxo.—IV Acords de l'Ajuntament de Palma referents a Sant Alonso Rodríguez (1760-1917), per don Benet Pons Fábregues.—V Algunes notícies bibliogràfiques de San Alonso Rodríguez, S. J. por don Pedro Sampol y Ripoll.—VI Solemnes fiestas del tercer Centenario de la muerte de S. Alonso Rodríguez, S. J., en Palma, por don Guillermo Vives, S. J.

Entre los trabajos que contiene dicho número, todos ellos meritorios, hay que hacer mención especial del bibliófilo don Pedro Sampol y Ripoll, que con la paciencia benedictina y la escrupulosa exactitud con que realiza siempre tal género de labor ha logrado formar una nutridísima e interesante bibliografía de San Alonso Rodríguez. Este nuevo trabajo del Sr. Sampol puede formar pareja con aquel otro, verdaderamente notable, que publicamos en el número que el mismo Boletín dedicó al llorado Sr. D. Estanislao de K. Aguiló (q' s. g. h.)

Entre los trabajos que contiene dicho número, todos ellos meritorios, hay que hacer mención especial del bibliófilo don Pedro Sampol y Ripoll, que con la paciencia benedictina y la escrupulosa exactitud con que realiza siempre tal género de labor ha logrado formar una nutridísima e interesante bibliografía de San Alonso Rodríguez. Este nuevo trabajo del Sr. Sampol puede formar pareja con aquel otro, verdaderamente notable, que publicamos en el número que el mismo Boletín dedicó al llorado Sr. D. Estanislao de K. Aguiló (q' s. g. h.)

Un robo

Hace algunos días se cometió un robo en la casa que don Pedro José Sureda posee en la calle de San Majoral, en el caserío de La Creu Vermeia.

Los «cacos» se llevaron nueve sortijas, diez palmos de cordoncillo, 24 botones de oro y un brazaete, también de oro.

También se llevaron 47'60 pesetas en metálico.

El guardia municipal Jaime Capó procedió a la detención de un joven de diez y nueve años de edad, natural de Sóller, el cual, como autor del hecho, fué puesto bajo la acción judicial.

De Ibiza

Dentro de pocas semanas será botado al agua un hermoso buque que está terminándose de construir en las cercanías de la Torre, para el comerciante don Abel Matutes.

—Ha ingresado en la cárcel de esta ciudad un individuo convicto y confeso de haber cometido un robo en la finca denominada «Can Ribas» del pueblo de San Lorenzo.

—En el Canal han dado comienzo los trabajos para la construcción de un barco a motor que ha de quedar terminado este mismo año.

—Se trabaja mucho en los campos en la siembra de algarobas y olivos.

—Uno de estos días tendrá lugar una reunión importante para tratar de constituir una empresa naviera y constructora de buques.

Se trata de una Sociedad Anónima, que quizás sea bautizada con el nombre de «Naviera Ebusitana», con capital constituido por acciones al portador de 100 pesetas cada una.

Ha fondeado en nuestro puerto la balandra de esta matrícula «María».

Trajo un cargamento de arroz procedente de Valencia.

—La Casa Palerm y Compañía ha fletado un buque a motor que destinará al servicio de Ibiza Barcelona y vice-versa.

—Adelantando los trabajos de construcción del nuevo astillero, al que son trasladadas las tierras que hay depositadas entre el Cine Serra y La Mutual.

Ibiza, 22 de Febrero.

Función benéfica

El próximo sábado se celebrará una función de carácter benéfico en el teatro Circolo de Obreros Católicos.

La función, de la que son organizadoras distinguidas señoras, empezará a las seis y media de la noche.

Se pondrá en escena el drama «El enemigo, o Hijo sin madre».

Cámara de Comercio

El indulto del viajante don Enrique Codina

En esta Cámara se ha recibido la siguiente carta, contestación a las gestiones por la misma realizadas:

«Hay un membrete, encabezado con el escudo nacional, que dice: El Jefe Superior de Palacio, Mayordomo Mayor de S. M.—Madrid 21 de Febrero de 1918.—Sr. don Miguel Salom, Presidente de la Cámara Provincial de Comercio Industria y Navegación.—Palma de Mallorca.—Sr. de mi consideración más distinguida: Mucho me complace poder participar a V., al contestar a su atenta carta con la que me remitía la Exposición que esa Cámara dirigía a S. M. el Rey (q. d. g.), en solicitud del indulto del viajante Codina, que ha sido acordado el mencionado indulto.—Al tener el gusto de

comunicárselo, me ofrezco suyo atento s. s.—q. b. s. m.—El Marqués de la Torre-lla.»

De Santa Margarita Pro cultura

El domingo 24 del actual tuvo lugar, en el salón de actos de la Escuela Nacional de niños, la segunda de las conferencias populares pro cultura. Esta corrió a cargo del ilustrado Licenciado en Farmacia don Joaquín García. El salón estaba completamente atestado de escolares, padres de los mismos y nutrida representación del elemento femenino.

Asistió al acto el digno Alcalde don Esteban Monjo, el Oficial de Telégrafos don José Oliver, el Inspector de Higiene Pecuaria don Antonio Moragues y el farmacéutico don Rafael Santandreu. Recitaronse poesías, una vez abierto el acto, por el Maestro Superior don Pedro J. Horrach y los alumnos Francisco Fluxá y Mateo Roca.

Al levantarse el conferenciante Sr. García, fué saludado con nutrida salva de aplausos. Dijo que es compromiso de honor, el acudir al llamamiento que se haga en nombre de la cultura y de la educación del pueblo.

Añadió que es necesario hoy día despertar al pueblo del letargo en que se encuentra en materia de educación y cultura, y que es una falta de lesa humanidad el abandonar a la juventud en los momentos más peligrosos de su vida, en que el hábito le conduce más a la taberna que a la escuela. Se extendió en consideraciones educativas y acabó su trabajo excitando a los padres a que procuren, por cuantos medios estén a su alcance, a ilustrar a sus hijos para así arrebatarse a la ignorancia ese gran número de hombres del mañana que deberán regir los destinos del pueblo.

Al terminar su trabajo, el conferenciante escuchó nutridísima salva de aplausos.

Dios mediante, el próximo domingo, a las siete, de la noche se celebrará la tercera conferencia de la serie en proyecto.

X.

25-2-1918.

Notas de Sociedad

Nuevo catedrático

D. Enrique Rioja ha sido nombrado Catedrático de Agricultura del Instituto de Mahón.

Funeral y entierro

Tuvo lugar ayer por la mañana en la Iglesia de San Cayetano solemne funeral por el alma del ilustre compositor mallorquín don Miguel Marqués.

Inmediatamente después se verificó la traslación del cadáver al cementerio, cuyo acto fué presidido por los señores Alcalde con varios concejales, el hermano político del finado señor Oliver, Presidente del Colegio de correderos, y una Comisión de la Academia de Bellas Artes, a la que el finado pertenecía.

Asistió a estos funebres actos gran concurrencia.

Asistió a la conducción del cadáver la banda del Regimiento de Palma, n.º 61 que, dirigida por su director, señor Balaguer, ejecutó la composición titulada «La primera lágrima».

También dicha banda estrenó la marcha fúnebre del poema «La Vida» original del malogrado compositor, que fué escuchada con gran atención.

Reiteramos la expresión de nuestro profundo pésame a la afligida familia del finado.

De viaje

Esta mañana, a bordo del vapor correo «Rey Jaime I», han llegado, procedentes de Barcelona, don Vicente Ferrer y don Ernesto Anastasio, ambos vocales de la Junta de la «Isla Marítima».

También ha llegado el ex Senador del Reino señor Marqués de la Cenia.

Igualmente ha llegado el capitán de infantería don Rafael Lacy.

Además, han llegado en el «Rey Jaime I» don Eladio Cerdá, don Pablo Massa, don Mariano Mena y familia, don Alfredo Bonet, don Carlos Ribas, don Jaime Ros, don Antonio Moragues, don Nicolás Socías y señora y don Gabriel Mas.

Las subsistencias y los carbones

Se nos ha acercado una comisión de detallistas de la plaza Mayor rogándonos llamemos la atención de las autoridades y del público en general, acerca de la inmensa transcendencia que involucra para Mallorca el telegrama circular recibido por el Sr. Gobernador civil, del Sr. Comisario General de Abastecimientos, autorizando la libre exportación de volatería entre provincias, y ordenando en su consecuencia se deje sin efecto todo acuerdo prohibitivo si existiere. Y nos han dicho los comisionados:

«Tal acuerdo ocasionará de fijo dentro de breves meses la carencia absoluta de galli-

Pedro Alcover Sureda MÉDICO

Ex-interno de los hospitales de París; ex-ayudante del Prof. Th. Thuffier en el hospital Beaujon, Ex-alumno asistente de las clínicas del Prof. Kocher en Berna; del Prof. Roux en Lausanne; del Instituto Ortopédico del Prof. Schultness en Balgrist (Zurich), de los sanatorios antituberculosos del Dr. Rollier en Leysin.

Tiene el honor de ofrecer al público el consultorio de ortopedia (vicios de conformación del esqueleto) tuberculosis locales, etc.) y Cirujía general que ha instalado recientemente en la calle de Santo Domingo, 32, entresuelo, de esta ciudad.

CONSULTAS DE 11 A 1

LAS MONJAS

Artículos propios para

Cuaresma

Sergés, Pruneles, Gabardinas, Tricotines, Crespones, etc., etc.

NEGROS GARANTIDOS

y de completa confianza

Carlos Alabern, Monjas, 25

APERTURA

HOY

APERTURA

Sociedad Industrial Balear

(GRAN PALACIO DE CALZADO)

Fabricación a mano.—1.000 pares diarios

EXPORTACIÓN Y VENTAS AL POR MAYOR

Gran riqueza de modelos en la sección ventas al detall

TIPOS BARATOS A PRECIO DE SALDO

Materiales garantidos

CALZADOS EXTRA FABRICACION CIUDADELA

Precio fijo

Sindicato 2 al 10 Palma—Mil gr 1 y 11

Antiguos Almacenes Montaner

Hoy apertura

Véanse escaparates

Conflictos obreros

El Gobernador civil, Sr. Estruch, nos manifestó ayer que había enviado una indicación al señor Alcalde para que, como presidente de la Junta local de reformas sociales, viera de solucionar rápidamente los conflictos obreros pendientes.

Nos añadió que había ordenado al Inspector-jefe de policía, Sr. Blanco, que visitara al Sr. Alcalde y se ofreciera a él para invitar a los patronos abañiles que aún no han firmado las bases de arreglo formuladas por la Junta de arbitraje para que las suscribieran.

Anoche el Sr. Alcalde reunió en su despacho a comisiones de patronos y obreros metalúrgicos y abañiles.

Con los primeros, los metalúrgicos, observó el Sr. Alcalde algunos puntos de coincidencia, por lo cual se cree podrá lograr ponerlos de acuerdo.

Respecto a los abañiles, parece que no se hizo nada.

Del mar

Entradas

Esta mañana, a las ocho, ha llegado a este puerto el vapor correo «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

—Ayer llegó a este puerto, procedente de Torreveja, con cargamento de sal, el laúd «Virgen Doloresa».

Salidas

Ayer, al mediodía, salió para Ibiza y Valencia, el vapor «Rey Jaime II».

Esta mañana ha salido el vaporcito «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Despachados

Para salir esta noche está despachado el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

También lo está, para salir esta noche a las siete, el vapor «Ciudadela», que debía salir ayer, a hora de itinerario, y no pudo efectuarlo a causa del mal tiempo.

Mañana debe salir al mediodía el vapor «Mallorca», para Ibiza y Alicante.

Publicaciones

recibidas

Hemos recibido el último número del «Boletín de la Societat Arqueològica Luliana». Dicho número, que corresponde al mes de Noviembre de 1917, está dedicado al Centenario de San Alonso Rodríguez, y constituye un valioso homenaje al humilde Coad-

El «Miramar», embarrancado

Función en el Lírico

Hoy, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Teatro Lírico una función a beneficio de las familias de los muertos en la catástrofe del vapor «Miramar».

He aquí el programa de la función:

1.º La comedia en dos actos de Linares Rivas, «Como hornigas». 2.º Concierto musical: 1.º Presentación del «Cuarteto Portas» formado por los señores Portas, violín 1.º; Forteza, violín 2.º; Capó, violoncello; y Aguiló, viola: «L'Ariessienne», Adagio—Bizet «Scherzo Alegre» Cuarteto n.º 4—Beethoven 2.º A ruegos de los organizadores tomará parte en la función el notable pianista Antonio Torrandell, el cual presentará, además, a su discípulo José Vicens, ejecutando a cuatro manos:

Haydn Sinfonía en re.

(a) Adagio. Allegro assai

(b) Largo cantabile

(c) (Minuetto). Allegro

(d) (Final). Presto ma non troppo

Mendelssohn Overture de «La Gruta de Fingal».

Piano Cussó S. P. H. A., cedido por la Casa Perelló.

3.º Estreno del sainete en un acto, de Muñoz Seca, «El Sueño de Valdivia», por las principales partes de la Compañía.

Ha sido solicitado el concurso de la banda del Regimiento de Infantería para ejecutar una fantasía de «el pescatore di perle» y la «Marcha fúnebre» del maestro Marqués, hermoso fragmento del poema «La vida», obra póstuma del insigne compositor.

Suscripción

Suscripción por víctimas del naufragio del «Miramar» iniciada por el Gobernador Civil y secundada por los periódicos diarios de Palma:

	Pesetas
Suma anterior.	10.713'50
Recaudado entre el personal de Jefes, Oficiales, Auxiliares y Tropa del Cuerpo de Intendencia Militar.	153'25
Don Juan Matas Navarro, Propietario de los «Almacenes Matas».	15'
Don Gabriel Siquier y Verd.	5'

Total. 10.886'55

Telegrama de agradecimiento

El Sr. Alcalde, en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento en la sesión celebrada anteanoche, expidió ayer el siguiente telegrama:

«Corporación mi presidencia, interpretando sentimientos gratitud esta Capital hacia ese vecindario por humanitarios soco-

rros prestados naufragos vapor «Miramar», acuerda consignar en acta voto gracias, enviando cordial abrazo a pueblo entero que honra patria ejerciendo noblemente caridad hacia desvalidos.—Alcalde, Pedro Martínez Rosich.

Sufragios por las víctimas del «Miramar».
El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Sión, al remitir a la «Isla Marítima», por mediación del Canónigo M. I. Sr. Rosselló, una limosna para los naufragos del «Miramar», encarga a dicho Sr. celebre una misa en sufragio de sus almas.

En la Audiencia

Señalamiento

Para los días 28 de Febrero y 1.º de Marzo, está señalada la vista, en juicio oral y público, con intervención del Jurado, de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra Juan Rosselló, acusado del delito de homicidio.

Acusará al procesado, el teniente fiscal, Sr. González.
Estará defendido por el abogado Sr. Socías.

La vista de ayer

Ayer se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra un joven de 16 años de edad, acusado de haber robado a una vecina de Montuiri, llamada Catalina Cerda, un cajoncito en el cual había varias alhajas y algún dinero, cuyo cajón fué devuelto por la madre del procesado.

Comparecieron varios testigos, los cuales manifestaron que el procesado padecía ataques y que su inteligencia era nula.
Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones y después del acostumbrado resumen se retiró el Jurado a deliberar, dictando un veredicto conforme las peticiones de la defensa.

En su vista, el tribunal de derecho absolvió libremente al procesado.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santos Justo y Macario, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco en sufragio de las Almas del Purgatorio: Exposición a las seis de la mañana; por la tarde, a las seis y cuarto, rezo de la Corona, meditación, estación cantada y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Misericordia en Santa Magdalena.

Sueltos y noticias

Escuela Normal de Maestras

La conferencia que debía celebrarse el día 28 de los corrientes tendrá lugar el próximo día 2 de Marzo, a las siete de la tarde en salón del Excmo. Ayuntamiento; disertará el M. I. Sr. Don Juan Quetigas, desarrollando el tema «Estructura litúrgica del templo cristiano».

Fallecimiento del herido Cabotá

Esta mañana, en el Hospital civil, se nos ha dicho que anoche, a las diez, falleció en aquel establecimiento el joven Miguel Cabotá, herido en los sucesos ocurridos en esta capital el lunes de la semana anterior.
D. E. P.

Varios

Don Antonio Canudas Pizá ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de registro de cien pertenencias de mineral lignito con el título de «Margarita» en el paraje nombrado «Son Panet Flor», lindante por N. con el mismo «Son Panet Flor», por E. con «Ca'n Cladera», por O. con «Son Curt» y por S. con «Son Forteza» del término municipal de Alaró.

También don Juan Font Vidal ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro de veinte pertenencias de mineral lignito con el título de «La Torre» en el paraje nombrado «Predio Torre de Vontornés» del término municipal de Sineu.

El «Lullio»

Se dice que en la semana actual quedarán listas las obras de transformación que, por encargo de «La Transmediterránea», se están realizando, en Barcelona, al vapor «Lullio».

El tiempo

Ayer, durante casi todo el día, llovió en esta ciudad, reinando intenso frío.
Esta mañana algunas montañas de nuestra cordillera han parecido nevadas.
A las seis y cuarto de esta mañana ha empezado nuevamente a llover, durante la lluvia hasta cerca de las ocho.

El almendrón

El sábado último se cotizaba el almendrón en Luchmayor a 70'00 pesetas los 42'57 Kilos.

Cargamento de carbón

Esta noche saldrá para Barcelona, con un cargamento de carbón, consignado a la Casa Moragas y Verger, de aquella ciudad, el pailebot «Trinidad Concepción».

La obra

Maruxa

puede adquirirse completa o en fragmentos sueltos, en discos legítimos de la marca de suprema calidad

«GRAMÓFONO»

AUDICIONES GRATIS

Tienda **El Japón**

Conferencias telegráficas

(Servicio especial y exclusivo de CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

La guerra mundial

Madrid, 26 (5'30)

Comunicado oficial alemán.—Prosigue el avance en Rusia

Berlín.—El Gran Cuartel general alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la tarde:

«Sostuvimos abundantes luchas de lanzaminas y combates de exploradores al este de Armentières.

En Oriente, ocupamos Pernan.
Un batallón de Estonia se incorporó a las tropas alemanas.

Esta sección de tropas ha efectuado, en cinco días, unos 210 kilómetros de marcha.

Ayer por la mañana ocupamos la ciudad de Borpart, apasionando 5.000 hombres y cogiendo vehículos.

Las tropas del general Lisingen han ocupado Kowno, apasionando la totalidad del Estado mayor ruso; el general en jefe de las tropas rusas huyó.

Las vanguardias alemanas han llegado hasta Shitomir, entrando en combate con las tropas de Ucrania.

En el resto del frente, nada importante.»

La paz con Rumanía

Nauen.—La delegación búlgara ha marchado a Bukarest con objeto de negociar la paz con Rumanía.

Nuevo empréstito norteamericano
Nauen.—Se anuncia en Estados Unidos un nuevo empréstito de guerra al 4'50 por ciento.

La situación en Petrogrado

Nauen.—Noticias llegadas de Petrogrado dicen que en aquella capital empeora la situación a consecuencia del avance alemán. Corren rumores de que Trostki ha dimitido.

Los Embajadores de la «Entente» han conferenciado para tratar de la situación.

Lo que dice un diario de Zurich

Nauen.—El «Diario de Zurich» dice que una sociedad secreta italiana se propone eliminar a Wilson por ser un obstáculo para la paz de Italia.

El avance alemán en Rusia.—Ocupación de Reval y de Pskov

Nauen.—(Radiograma de la noche).—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente parte oficial de la noche:

«Prosigue el avance alemán en Rusia. Las tropas germanas han ocupado hoy, a las 10'50, la ciudad y fortaleza de Reval, tras empeñada lucha.

También ha caído en poder de los alemanes la ciudad de Pskov, al sur del lago Peipus».

Comunicado oficial austríaco

Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«La actividad de nuestra artillería sigue intensísima en Piave.

Las tropas de los centrales mandadas por el general Lisingen han entrado en contacto con las tropas ucranianas».

Fallecimiento de un gran duque alemán
Nauen.—Ha fallecido repentinamente el Gran Duque Adolfo Federico VI de Mecklemburgo Starlitz.

Avance de los turcos

Petrogrado.—El ejército turco ha empezado su avance por Trebisonda.

De Gracia y Justicia

Madrid, 24 (5'30)

Firma de un decreto sobre personal.—Jubilación

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Fernández Prada, ha puesto a la firma del Monarca un decreto, por el cual se establece la preferencia en los traslados y ascensos a los funcionarios dependientes de su Ministerio, con relación a la mayor antigüedad.

También sometió a la firma del Rey otro decreto jubilando, a instancia propia, a don Luciano Mateos, presidente de la Audiencia provincial de Barcelona.

Habla Bahamonde

Madrid, 26 (5'30)

El conflicto de Correos y Telégrafos.—Sobre un supuesto disgusto

El Ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, habló con los periodistas.

Empezó hablándonos del conflicto de Correos y Telégrafos, diciéndonos que él continuaba la labor encaminada a que se conceda enseguida el crédito pedido para aumentar las necesidades del Cuerpo.

Nos desmintió el supuesto disgusto entre él y el Director general de Seguridad.

Y nos dijo:

«Lo que pasa en España es que ni se cumplen las Leyes ni las Ordenanzas».

Prensa Asociada

El telégrafo

Hoy, como ayer, y como los días últimos, nos hemos quedado sin recibir ni una sola conferencia de Madrid correspondiente al día de hoy.

DESDE BARCELONA

Las elecciones

Barcelona, 26 (5'30)

En libertad

Han sido puestos en libertad ocho individuos que el domingo último fueron detenidos por votar con nombre supuesto.

Lo que dice «La Veu»

El diario «La Veu de Catalunya», órgano de la «Lliga», dice que con el triunfo del regionalismo ha triunfado la España que desea entrar en el concierto de las naciones grandes y poderosas.

Barcelona, 27 (5'30)

¿Habrá en Barcelona nuevas elecciones?
Créese que tendrá que procederse en Barcelona a nuevas elecciones de diputados a Cortes.

Tal creencia obedece a que optando el señor Cambó por el distrito de Castelltersol y Marcelino Dominao por el de Tortosa, significaría la renuncia de las respectivas actas obtenidas por Barcelona.

Además, el socialista Largo Caballero hállase incapacitado por estar preso en el penal de Cartagena.

Ocurriendo así, quedarían, pues, tres vacantes. Y, como se sabe, en los distritos donde existieran vacantes por lo menos la tercera parte de los puestos, se celebrarían nuevas elecciones.

De celebrarse éstas, en su consecuencia, sería para proveer tres puestos.

Los regionalistas confían en obtener dos puestos.

Telegrama de Santacruz

El señor Lerroux ha recibido un telegrama del diputado radical electo señor Santacruz diciéndole que su acta queda a disposición suya, por no querer que el jefe del partido deje de tener asiento en el próximo Parlamento.

Llegada de Marcelino Domingo

Anoche llegó a esta capital, procedente de Tortosa, el diputado electo Marcelino Domingo.

Las Juntas de Infantería

Barcelona, 26 (5'45)

Llegada de delegados.—El proceder del coronel Márquez

Hoy, martes, empezará en esta ciudad la Asamblea de Juntas de defensa del arma de infantería.

Para asistir a la Asamblea van llegando delegados de las Juntas provinciales.

Muchas han llegado ya, y aun se esperan más.

En la Asamblea se tratarán diferentes asuntos de gran interés.

Créese que se tratará también del proceder observado por el coronel Sr. Márquez, presidente que fué de la Junta superior, y provincial de Barcelona, del arma de Infantería.

Otras noticias

Barcelona 26 (5'30)

La Jura de bandera

El domingo próximo celebrarán las guarniciones de esta región la jura de la bandera.

Multas a comerciantes

El capitán general ha multado a varios comerciantes por vender sus mercancías faltas de peso.

Los personajes de unas películas

El señor Gobernador civil ha ordenado el cambio de nombre a los protagonistas de unas películas que se proyectaban, por coincidir con los de varios periodistas populares y de algunos políticos.

Lluvia

Ayer tarde cayó sobre esta ciudad una ligera llovizna.

Barcelona 27 (5'30)

Para las cantinas populares

La suscripción abierta para las cantinas populares que el Ayuntamiento se propone establecer asciende ya a la suma de 54.795 pesetas.

Detención del Presidente de «La Constancia»

Ha sido detenido el Presidente de la sociedad fabril «La Constancia», acusado de ejercer coacciones en una fábrica.

El detenido se llama José Roca.

Multa por ocultación

El Capitán general ha multado en 250 pesetas a un comerciante por haber ocultado 19 fardos conteniendo bacalao.

El estado de guerra

Según noticias, a principios del próximo mes de Marzo será levantado en esta capital el estado de guerra.

Palou Garí

Joven para Farmacia

Se necesita uno de 15 a 16 años. Informarán: Centro de Anuncios.

Por correo

Las elecciones

Impresión.—La derrota de las izquierdas

Dice «La Vanguardia», de Barcelona, en su número de ayer:

«El resultado de las elecciones, que ya se conoce en su casi totalidad, ha producido una gran impresión, pues han sido muchas y muy inesperadas las sorpresas.

En primer lugar se ha advertido que desde que se han aflojado un poco los antiguos resortes oficiales en uso, la descomposición ha sido casi fulminante, los distritos han pasado de unos a otros con una facilidad asombrosa; candidatos que se creían invencibles, han quedado derrotados, mientras que otros cuyo empeño electoral se estimaba una patente temeridad, han logrado un triunfo ni siquiera sospechado. Será muy difícil que puedan volver a las andadas: la mansedumbre de ayer, después de pasado el desahogo de estas elecciones, se convertirá mañana en una tenaz resistencia a que se implanten de nuevo los viejos procedimientos políticos. El encasillado a la antigua usanza, con su secuela de violencias de poder, ha pasado a mejor vida, y heroicidad peligrosa será intentar volver a resucitarlo.

Pero el hecho culminante de estas elecciones, y esto lo reconocen todos, es la batalla que han sufrido los partidos de la izquierda, y sin el romanticismo de la masa que rinde culto a los hombres tenidos por víctimas, la derrota de republicanos y socialistas hubiera sido todavía más completa.

Este desastre de las izquierdas, superior a cuanto se esperaba, tiene varias explicaciones, y estas explicaciones, aunque sean distintas, tienen un fondo común.

Desde luego hay que reconocer que el caudillaje tradicional ha sufrido un rudísimo quebranto; mientras los jefes son batidos, triunfan algunos hombres del estado llano. Ello indica que en los núcleos populares que militan en las izquierdas ha sufrido merma muy grande el prestigio de esos directores; la fe se ha perdido en esas masas, que ya no creen en promesas porque conocen el valor de las mismas, y que ya no acatan la disciplina, impuesta, ni sienten el fetichismo sugestionador de las personas.

De otra parte, se ha visto que esa parte de opinión fluctuante, que por espíritu democrático se inclinaba antes hacia las izquierdas por afinidad de ideas y acaso por repulsión a la actuación pública de los partidos de turno, se ha retraído ahora, negando su concurso a la candidatura de las izquierdas, sin duda queriendo significar que desaprobaba la política de perturbación que últimamente han preconizado y practicado esos elementos de desasociación nacional. España se ha producido en favor del orden y de la autoridad, y es lección que los vencidos deben aprovechar para rectificarse, y los vencedores deben tener presente para no aceptar ciertas transacciones».

Del mismo diario «La Vanguardia»:
Madrid, 25.

«Los habituales al salón de conferencias del Congreso, han tenido hoy materia sobrada para sus comentarios. Constituía el tema de las conversaciones el resultado de las elecciones en virtud de las cuales quedan sin puesto en la Cámara personalidades de tanto relieve en la política como los señores Lerroux y Melquíades Alvarez.

Según el señor Villanueva, la derrota del señor Lerroux en Barcelona puede explicarse por el hecho de estar en aquella capital suspendidas las garantías.

Otros comentaristas hacían notar que el cuerpo electoral había respondido a un sentimiento de equidad, pues votó a aquellos individuos que, equivocados, o no, demostraron ser hombres de acción, dando, en cambio, de lado a los que acaso se agitasen en la sombra y no tuvieron la gallardía de afrontar la responsabilidad de sus actos.

Hay además otros votos que recoger: el país ha firmado su absoluto deseo de la más estricta neutralidad en la contienda europea, y así los campeones del intervencionismo, señores Lerroux y Alvarez, han sido derrotados en toda la línea, no obstante la innegable personalidad de que disfrutaban en sus respectivos partidos.

Hay quien cree que en gran parte se debe también este desafecto a un constante campadrageo con ciertos políticos monárquicos, hasta el punto de que en determinados momentos son una garantía de orden.

Añadían los comentaristas que no se ha logrado en estas elecciones esa ansiada renovación, porque es imposible desarraigar males añejos.

Sin embargo, algo se ha adelantado, pues basta ver la lista de los elegidos para notar que son muchos los nombres nuevos que hay en ella, al paso que han desaparecido nombres de personas que venían representando distritos desde hace muchos años.

Entre los ex-diputados que por esta vez no ocuparán escaño, figura don Cándido Llamana, diputado aragonés desde hace 20 años y asiduo concurrente al salón de conferencias, y miembro de la Comisión de Gobierno interior del Congreso, en varias legislaturas.

También se observa la desmembración de los antiguos partidos de turno, diciéndose, sin que garanticemos la autenticidad del rumor, que el ex-ministro conservador señor vizconde de Eza se apresta a alistarse en las filas regionalistas.

Es indudable que el dinero ha jugado gran papel en muchos distritos, especialmente en Extremadura y Cataluña.

De Cataluña, hemos visto un telegrama de un candidato derrotado, que había desempeñado la subsecretaría de Hacienda, en el que se afirma que su contrincante había gastado unas 400.000 pesetas, costándole aproximadamente cada voto de 16 a 20 duros.

Es lo cierto que el deseo de ser diputado ha costado a algunos candidatos, 50 o 40.000 duros, aunque no ha sido posible la comprobación.

Juicios de la Prensa

Madrid, 25.—He aquí algunos de los juicios de la Prensa de esta noche sobre las elecciones verificadas ayer:
«España Nueva» dice que las elecciones

de ayer no han sido de regeneración de nuestras costumbres políticas.

«La Acción» se congratula del triunfo maurista.

Dice que los revolucionarios atacan a los monárquicos acusándoles de la compra de votos, pero que eso es una gran calumnia.

«El Correo Español» dice que el Parlamento elegido no servirá de instrumento de gobierno, porque no dominarán las derechas sin el apoyo de algún elemento izquierdista.

«El Mundo» califica las elecciones de ayer como una mejora de las costumbres de España.

«El Día» dice que el dinero ha triunfado.

«El Diario Universal» considera las elecciones como alarmantes, por estimar que los candidatos de la izquierda han conseguido el triunfo sobre las derechas.

«Le Epoca» dice que la jornada de ayer ha disminuido en once mil votos los sufragios, continuando la abstención de la masa neutra.

Cree que los que constituyen esa masa son monárquicos. Por tanto—agrega—debemos continuar la propaganda para que el triunfo sea mayor en otra ocasión.

Considera que los conservadores han obtenido un gran triunfo; en cambio, de los regionalistas, fuera de Cataluña y Vizcaya, no ha salido casi ninguno, a pesar del gran derroche de dinero y de realizar toda suerte de desmanes.

Cree que las Cortes elegidas no tendrán eficacia ni fecundidad, ni podrán solucionar los problemas hoy pendientes.

El resultado de la jornada renovadora es una perturbación cuyas dolorosas consecuencias verá el país.

«La Tribuna» dice que el resultado de las elecciones no es completamente satisfactorio, resultando sin embargo halagüeño el triunfo de los monárquicos sobre las izquierdas.

«El Heraldo» no hace comentario alguno en su fondo.

«La Correspondencia de España» dice que la masa neutra ha continuado en su abstención.

«A B C» dice: La masa más viva del sufragio en España, que la representan los grandes centros como Madrid y Barcelona, rechaza a los revolucionarios.

Ahora se abre una interrogación sobre quienes ocuparán el poder, mediante la fusión de un núcleo de conservadores o de liberales con parte de esos o de aquellos o con los regionalistas, que por lo visto están dispuestos a formar parte del poder.

Como resumen, vemos que la política tendrá que seguir haciendo eternamente concesiones a la ambición, pero el espíritu de mesnada no preside al Gobierno.

«El Imparcial» sintetiza el resultado de las elecciones como protesta contra los revolucionarios y también contra los excesos de hombres de relieve empeñados en desorientar la opinión.

Los republicanos han sufrido en Madrid el primer descalabro serio y hubiera sido mayor yendo unidos los monárquicos.

Resumiendo, ha demostrado España el deseo de paz interior y de abstención en la liza europea.

«El Sol» entiende que han salido unas Cortes nuevas, pero no ideales. Añade que en todo caso la renovación se ha abierto camino.

Nodrizza

En el Pla de St. Jordi, calle de Palma número 7, hay una de 29 años, leche de 35 días que desea encontrar criatura para lactar en la casa señalada.

REAL CLUB DE REGATAS DE PALMA

Debiendo proveerse la plaza de cocinero y repostero de esta Sociedad, se anuncia para conocimiento de los que deseen ocuparla, a cuyo efecto las condiciones que han de reunir, están de manifiesto en el local social en donde podrán enterarse los interesados. Se admitirán proposiciones hasta el 28 del actual.
Palma 15 de Febrero de 1918.



Con el Elixir Saiz de Carlos

Se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.



disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Seveña, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.